

Страница юниоров

ПОД РОСТ'ОМ

Герои жили рядом

Однажды во время просмотра фильма «Иван Бровкин на целине» дед и папа начали разговор об освоении целины у нас в селе. Я не поверила, потому что для меня целина — это необжитые края, куда ехали по путёвкам (как в фильме). Тогда дед предложил сходить в школьный краеведческий музей и посмотреть документы и награды своего отца, а моего прадеда, Михаила Павловича Подобедова, переданные туда самим прадедом ещё при жизни.

Мой прадед — не только покоритель целины, но и ещё участник Великой Отечественной войны. Биография его типична для людей того поколения. Михаил Павлович родился в 1921 году в селе Маюрово. Его семья в 30-х годах вступила в колхоз «3-я пятилетка», тогда появился первый трактор ХТЗ. Мой прадед очень хотел его освоить, постоянно крутился около него, и ему доверили быть прицепщиком у тракториста Ивана Клочкова. Когда Ивана забрали в армию, прадед занял его место на тракторе.

В 1939 году Сузунским райвоенкоматом прадед был призван в ряды Советской армии. Служить ему предстояло на Дальнем Востоке в 210 танковой бригаде механиком-водителем. Позднее во время одного из боёв под г. Гродково он был тяжело ранен и отправлен в госпиталь в город Харбин. За достойную службу на Дальнем Востоке прадед был на-



граждён медалями «За боевые заслуги», «За победу над Японией».

Вернувшись домой в разгар уборочной страды, Михаил Павлович сразу же отправился в поле. Первые годы работал на комбайне «Сталинец-6». Потом много лет трудился бригадиром тракторной бригады Шарчинской МТС, обрабатывал земли в своём колхозе «Память Ильича», в колхозе им. Жданова, в Шарчинском совхозе, проявляя упорство и настойчивость. Часто уборка хлеба напоминала настоящее сражение. Работали сутками напролёт. Порой мешали затяжные дожди, поломки техники. Но стойко сносили все трудности, верили в хорошее и творили эту лучшую жизнь. Михаил Павлович постоянно был лидером в соревновании комбайнёров, обучая этому нелёгкому

делу молодых механизаторов, показывая личный пример в труде. Технику любил, к делу относился старательно, из года в год повышалось его мастерство.

Нет уже с нами Михаила Павловича. Но люди старшего поколения вспоминают, что он с удовольствием приходил в школу, в музей. Его рассказы о трудовом энтузиазме людей, о событиях минувших лет вызывали искренний интерес у молодёжи и школьников. Ветеран был убежден: главное в жизни — это труд. «О целине сейчас говорят разное. Мы были уверены, что помогли стране», — говорил с гордостью Михаил Павлович.

А я, в свою очередь, горжусь своим прадедом и верю, что люди того времени — настоящие герои.

Екатерина ПОДОБЕДОВА,
Маюровская школа

В клуб с удовольствием

Жители маленького села Тараданово собираются вечерами в местном клубе и вяжут носки для участников СВО. Делают они это совершенно добровольно, без всяких принуждений.

Жительницы села говорят: «Сначала это были просто чаепития. Затем мы решили совмещать приятное с полезным и хотя бы вязанием помогать нашим солдатам».

А ещё здесь проходят занятия здорового образа жизни. Одно из них — гимнастика. Каждый вечер женщины упорно выполняют упражнения, а затем переполненные позитивом возвращаются домой к своим делам.

Организатором всех мероприятий в клубе является Татьяна Александровна Сидорова — руководитель Тарадановского клуба. Она также проводит весёлые вечера с детьми. Играет с ними в различные игры, учит рисовать и изготавливать поделки. Ребята с удовольствием каждый день бегут в клуб.

Анастасия ГРЕКОВА, Каргаполовская школа



Дарья СОЛДАТКИНА,
Сузунская школа
№ 301

Обед — это важно!

*Сытный обед на стол подают,
А за окном птички семя клюют.
Котик-мурлыка скушал сосиску,
Мать молоком наполнила миску.
Котёнок пролил эту миску отважно,
Помните, дети, обед — это важно!*

Из чего делают полиэтилен?

Я учусь в девятом классе, поэтому часто задаю себе вопрос: кем быть? Недавно мы побывали на предприятии «Эффект», которое занимается производством и переработкой полимерных и полиэтиленовых изделий.

Благодаря экскурсии мы, выпускники школы, получили возможность собственными глазами увидеть, как работает производство.

Нам было интересно всё: из чего сделан полиэтилен, как из гранул получается плёнка, как работает оборудование, что и зачем делают работники... Мы получили

возможность своими руками потрогать полиэтиленовые материалы, задать все интересующие нас вопросы, а также познакомились со спецификой технологического процесса и производственного труда, с работой современного оборудования и много нового узна-

ли о полиэтилене, его окраске и переработке.

Мы узнали о различных специальностях тружеников этого предприятия. Спасибо работникам завода и организаторам этой экскурсии!

Мария ВАЛЕГЖАНИНА,
Сузунская школа 301



Сладкий приз

Постоянно в нашей Шигаевской сельской библиотеке проходят различные конкурсы для детей и взрослых.

Особенно популярны среди школьников конкурсы рисунков, поделок, стихов. Недавно проводился конкурс рисунков на тему «Любимые книжные герои». Участвовать мог каждый житель Шигаево. В ноябре были подведены итоги конкурса, и все участники получили сладкий приз.

Алёна ТОЛСТОВА, Битковская школа

Бокс — это здоровье!

Бокс — это контактный вид спорта, первые упоминания о котором появились ещё в 1867 году в Англии. Я хочу рассказать об этом виде спорта, о его плюсах и минусах.

Бокс поможет вам поддержать форму или сбросить лишний вес, улучшает рефлексы и координацию. Если вы занимаетесь боксом, то сможете постоять за себя. Также бокс повышает уверенность в себе и снижает уровень стресса. Что может быть приятнее после тяжёлого дня чем выплеснуть эмоции и забыться в тяжёлой тренировке? Усталость от такой нагрузки вызывает чувство эйфории. Ещё на тренировке можно найти друзей с общими занятиями и интересами. Минус занятий боксом — получение травм.

Но всё же, прежде всего, бокс — это здоровье, он увеличивает выносливость, силу и гибкость. Уже год я занимаюсь этим видом спорта и нисколько не пожалел! Конечно, мне далеко до Мухаммеда Али! Но я очень стараюсь!

Кирилл ТАРМАСИН, Сузунская школа № 301